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U ovom broju donosimo

Poštovani čitatelji, 

Hrvatsko je stočarstvo u proteklom raz-
doblju bilo obilježeno snažnim iskoracima 
u međunarodnoj suradnji, jačanju insti-
tucionalnih kapaciteta, unapređenju uz-
gojnih programa, te podizanju standarda 
kvalitete proizvodnje i genetskih analiza. 
U središtu tih procesa nalazi se Hrvatska 
agencija za poljoprivredu i hranu, odnosno 
njezin Centar za stočarstvo, koji stručnim, 
operativnim i razvojnim radom povezuje 
proizvođače, uzgojna udruženja, državne 
institucije i međunarodne partnere.
Početak 2026. godine obilježio je studijski 
posjet delegacije poljoprivredno-stočar-
ske zadruge Sharri iz Sjeverne Makedonije, 
realiziran u okviru projekta "Empowering 
Rural: Fostering Sustainability in Local 
Communities". Tijekom boravka u Hrvat-
skoj, delegacija je uz koordinaciju Centra 
za stočarstvo upoznata s institucionalnim 
okvirom, sustavima potpora, uzgojno-se-
lekcijskim programima, te primjerima do-
bre prakse u ovčarsko-kozarskom sektoru. 
Razmjena iskustava obuhvatila je i teme 
zaštite proizvoda s oznakom zemljopisnog 
podrijetla, organizacije prerade i tržišnog 
plasmana, čime je dodatno istaknuta važ-
nost povezivanja znanja, znanosti i pro-
izvodnje u cilju održiva razvoja ruralnih 
zajednica.
Stručna utemeljenost sustava potvrđena je 
i na međunarodnoj razini. Odjel za genet-
ske analize Centra za stočarstvo po drugi 
je put sudjelovao u međulaboratorijskom 
testiranju koje provodi International Society 
for Animal Genetics, ostvarivši rezultate 
u najvišem, prvom rangu uspješnosti za 

goveda i konje. Time je potvrđena visoka 
razina točnosti genotipizacije i postupaka 
potvrđivanja roditeljstva, što predstavlja 
temelj vjerodostojnih uzgojnih programa. 
Članstvo HAPIH-a u ISAG-u dodatno osi-
gurava usklađenost s međunarodnim pra-
vilima i standardima u području animalne 
genetike.
Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu, 
u suradnji sa Savez udruga hrvatskih uz-
gajivača holstein goveda i Središnji savez 
hrvatskih uzgajivača simentalskog goveda, 
uz pokroviteljstvo Ministarstvo poljoprivre-
de, šumarstva i ribarstva, organizira 20. 
Savjetovanje uzgajivača goveda i 2. Izložbu 
hrvatskih kravljih sireva, 17. i 18. ožujka 
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2026. u Petrčanima kraj Zadra. Savjeto-
vanje okuplja uzgajivače i stručnjake radi 
edukacije i razmjene iskustava iz područja 
uzgoja, proizvodnje i kvalitete, uz stručna 
predavanja i ocjenjivanje sireva. Poziva-
mo sve zainteresirane da se pravodobno 
prijave putem mrežnih stranica HAPIH-a.
Pozitivni pomaci vidljivi su i u sektoru mli-
jeka. U 2025. godini zabilježeno je pove-
ćanje ukupno otkupljenih količina kravljeg 
mlijeka, uz istodobno smanjenje broja 
proizvođača, što upućuje na daljnju struk-
turnu konsolidaciju i rast proizvodnje po 
gospodarstvu. Visok udio mlijeka I. razreda 
potvrđuje stabilnu higijensku i tehnološku 
kvalitetu sirovine.
Važnost preciznih podataka i dokazivanja 
roditeljstva istaknuta je i na godišnjoj 
skupštini Saveza uzgajivača mesnih pa-
smina goveda u Sisku. Istaknuta je ulo-
ga HAPIH-a kao treće strane u provedbi 
tehničkih aktivnosti upravljanja uzgojnim 
programima. Donesena odluka o obve-
znom dokazivanju roditeljstva tijekom 
performance testova dodatno učvršćuje 
transparentnost i pouzdanost sustava.
Svi navedeni procesi - od međunarodne 
suradnje i genetskih analiza do uzgojnih 
programa i tržišnih rezultata - svjedoče o 
sustavnom jačanju hrvatskog stočarstva. 
Integracijom stručnosti, zakonodavnog 
okvira i međunarodnih standarda stvara se 
čvrst temelj za daljnji genetski napredak, 
veću konkurentnost proizvođača, održiv ra-
zvoj ruralnog prostora i razvoj stočarske 
proizvodnje.

Hrvoje Hefer, mag.ing.bil. 
ravnatelj HAPIH-a
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HAPIH-ov Centar za stočarstvo u 
Osijeku posjetila je delegacija 
poljoprivredno-stočarske za-
druge Sharri -Tetovo iz Sjeverne 

Makedonije. Delegaciju koju je predvodio 
predstavnik Ministarstva poljoprivrede, 
šumarstva i ribarstva Sjeverne Makedo-
nije Momo Mladenovski primili su rav-
natelj HAPIH-a Hrvoje Hefer i pomoćnik 
ravnatelja Zdenko Ivkić, a u radnom dijelu 
sastanka sudjelovali su stručnjaci Centra 
za stočarstvo i HAPIH-ova Odjela za ra-
zvojne projekte i osiguravanje kvalitete.

Izrazivši dobrodošlicu, ravnatelj Hefer 
istaknuo je važnost povezivanja i raz-
mjene znanja u području poljoprivrede 
i stočarstva, osobito u kontekstu suvre-
menih izazova održive proizvodnje te 
jačanja kapaciteta ruralnih zajednica. 
HAPIH je otvoren za suradnju, rekao je 
između ostaloga, i stoji na raspolaga-
nju sa svojom stručnom ekspertizom, 
institucionalnim znanjem i raspoloživim 
resursima, u smislu pružanja kvalitetne 
stručne podrške i zajedničkog razvoja 
konkretnih projekata. Ovakvi otvoreni 
dijalozi i razmjene iskustava dobar su put 
u definiranju daljnjih koraka unapređenja 
uspješne suradnje.

Tijekom sastanka Zdenko Ivkić i Dar-
ko Jurković iz Centra za stočarstvo pred-
stavili su aktivnosti HAPIH-a u sektoru 
ovčarstva i kozarstva, kao i u cjeloku-
pnom stočarskom sektoru RH, te stanje 
ovčarsko-kozarske proizvodnje u RH i 
EU. Momo Mladenovski, pak, dao je sli-
ku stanja ovčarstva i kozarstva Sjeverne 
Makedonije. Na sastanku su razmatrane 
mogućnosti primjene pojedinih iskustava 
hrvatske strane u radu zadruge Sharri, ali 
i u cjelokupnoj ovčarsko-kozarskoj proi-
zvodnji Sjeverne Makedonije, uključujući 
i mogućnost zaštite zemljopisnog podri-
jetla tradicionalnih proizvoda, poput sira 
i janjetine.

Delegacija poljoprivredno-stočarske zadruge Sharri 
iz Sjeverne Makedonije posjetila Centar 

za stočarstvo HAPIH-a
Novi ISAG certifikati 

za molekularnu tipizaciju 
te potvrđivanje roditeljstva 
i identiteta goveda i konja

> Danijel Vuković, dipl.ing.polj. 
Centar za stočarstvo, danijel.vukovic@hapih.hr

 

Jačanje održivosti i razvoja 
ovčarsko-kozarskog sektora

Ovaj studijski posjet, tijekom kojeg je 
delegacija iz Sjeverne Makedonije bora-
vila u Hrvatskoj od 25. do 29. siječnja 
2026., organiziran je u sklopu projekta 
Empowering Rural: Fostering Sustainability 
in Local Communities. Cilj je upoznava-
nje s institucionalnim okvirom, sustavima 
potpore, uzgojno-selekcijskim programi-
ma te dobrim praksama u ovčarsko-ko-
zarskom sektoru RH i EU, s posebnim 
naglaskom na organizaciju proizvodnje, 
preradu i zaštitu proizvoda s oznakom 
zemljopisnog podrijetla. HAPIH-ov Centar 
za stočarstvo s hrvatske je strane aktivno 
sudjelovao u pripremi programa posjeta, 
te u njegovoj koordinaciji i realizaciji.

Tijekom boravka u Hrvatskoj, delega-
cija je sudjelovala na radnim sastancima 
u Upravi za stočarstvo i kvalitetu hrane 
Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i 
ribarstva (MPŠR). Ondje su im predstav-
ljene nacionalne politike u području ov-
čarstva, priznavanje uzgojnih udruženja 
i odobravanje uzgojnih programa, kao i 
mjere potpore proizvođačima. Održan je 
i sastanak u Agenciji za plaćanja u po-
ljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju 
(APPRRR), a članovi delegacije upoznati 
su s provedbom mjera ruralnog razvoja, 

agro-okolišnim mjerama te načinima 
korištenja sredstava EU-a u stočarskoj 
proizvodnji. Delegacija je također bora-
vila i u Istri, gdje su posjetili Agenciju za 
ruralni razvoj Istre (AZRRI). Ondje su im 
predstavljeni programi zaštite i razvoja 
autohtonih i ugroženih pasmina, insti-
tucionalna povezanost uzgoja, modeli 
prerade i tržišnog plasmana, ali i pri-
mjeri uspješnog brendiranja proizvoda od 
istarske ovce, istarskoga goveda, istarske 
koze i istarskog magarca. Tijekom po-
sjeta otoku Pagu održan je sastanak s 
predstavnicima Hrvatskog saveza uzga-
jivača ovaca i koza, na kojem su upoznati 
s radom saveza, ali i izazovima u sektoru 
ovčarstva i kozarstva, dok im je u sirani 
OPG Vidas predstavljena proizvodnja mli-
jeka i sira od paške ovce.

Predstavnici delegacije iz Sjeverne 
Makedonije izrazili su veliko zadovoljstvo 
cjelokupnom organizacijom i sadržajem 
studijskog posjeta, istaknuvši stručnost i 
profesionalnost organizatora, sugovorni-
ka i domaćina. Stečena znanja i primjeri 
dobre prakse ocijenjeni su kao iznimno 
vrijedni za daljnji razvoj zadruge. Stoga 
ovaj studijski posjet predstavlja čvrst te-
melj za nastavak i produbljivanje surad-
nje, i to kroz buduće projekte, razmjenu 
znanja i iskustava u području stočarske i 
općenito poljoprivredne proizvodnje.

Cilj je upoznavanje s institucionalnim okvirom, sustavima potpore, 
uzgojno-selekcijskim programima te dobrim praksama 

u ovčarsko-kozarskom sektoru RH i EU
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Odjel za genetske analize, koji 
djeluje u okviru Centra za sto-
čarstvo HAPIH-a, prošle je go-
dine po drugi put sudjelovao 

u međulaboratorijskom testiranju koje 
provodi ISAG (International Society for 
Animal Genetics). Rezultate usporednih 
testova tipiziranja mikrosatelitskim 
markerima (STR typing) za goveda i 
konje zaprimili smo potkraj 2025. go-
dine. U oba testa HAPIH-ov laboratorij 
svrstan je u 1. rang, i to s pogreškom 
tipiziranja manjom od 2%. To potvrđu-
je visoku kvalitetu naših usluga geno-
tipizacije i potvrđivanja roditeljstva na 
međunarodnoj razini, svrstavajući nas 
među najbolje svjetske laboratorije.

Članstvo HAPIH-a u 
ISAG-u

Učlanjenjem u ISAG, u veljači 2022., 
HAPIH je postao punopravni član ove 
međunarodne organizacije. Ona na 
globalnoj razini potiče razmjenu istra-
živačkih ideja, rezultata i primjena or-
ganiziranjem konferencija i radionica, 
provedbom usporednih testova, izda-
vanjem stručnog časopisa, te brojnim 
drugim aktivnostima. Formalni ciljevi 
društva uključuju poticanje proučavanja 
genetskih utjecaja na svojstva životinja, 

Novi ISAG certifikati 
za molekularnu tipizaciju 

te potvrđivanje roditeljstva 
i identiteta goveda i konja

> Dr. sc. Polonca Margeta
Centar za stočarstvo, polonca.margeta@hapih.hr

 

ali i olakšavanje razmjene ideja i mate-
rijala istraživača.

ISAG se razvio u međunarodno znan-
stveno društvo koje svojim članovima 

pruža platformu za razmjenu informa-
cija i reagensa. U svojoj politici ne po-
dupire komercijalne proizvode ili prak-
se, zbog čega se ne uključuje izravno 

Učlanjenjem u ISAG, u veljači 2022., HAPIH je postao punopravni član ove 
međunarodne organizacije

ISAG utvrđuje pravila provedbe testova i 
laboratorijima članica omogućuje sudjelovanje u njima 
u dvogodišnjim intervalima 
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u akreditaciju uslužnih laboratorija za 
genotipizaciju.

Cilj i organizacija  
usporednih testova

Cilj je usporednih testova (CT - com-
parison test) omogućiti laboratorijima 
koji provode genotipizaciju DNA na 
uzorcima životinja održavanje visokih 
i usporedivih standarda, kao i uskla-
đenost s međunarodnim pravilima 
nomenklature i postupcima utvrđiva-
nja roditeljstva. ISAG utvrđuje pravila 
provedbe testova i laboratorijima čla-
nica omogućuje sudjelovanje u njima u 
dvogodišnjim intervalima. Provedbu za 
pojedinu vrstu nadzire stalno povjeren-
stvo od tri do sedam članova izabranih 
na redovitim konferencijama. Čine ga 
predstavnici institucija koje aktivno ge-
notipiziraju ili istražuju tu vrstu. Jedan 
član predstavlja nadležni laboratorij od-
govoran za odabir i distribuciju uzoraka 
sudionicima.

Protokol provedbe  
testiranja

Nadležni laboratorij priprema najma-
nje 21 uzorak izolirane genomske DNA, 
uključujući jedan referentni s poznatim 
genotipom i 20 testnih uzoraka. Nakon 
provedene analize sudionici dostavljaju 
rezultate genotipizacije, kao i odgovore 
na zadatke vezane uz potvrđivanje ro-
diteljstva, čime se procjenjuje njihova 
stručna sposobnost.

Centar za stočarstvo HAPIH-a prija-
vio se za usporedne testove za goveda 
i konje, a uzorci su zaprimljeni počet-
kom 2025. godine. U laboratoriju se 
od 2021. provode genetske analize 
animalnih uzoraka, uključujući genoti-
pizaciju STR markerima i potvrđivanje 
roditeljstva za konje, goveda, magarce, 
koze i svinje. Za potrebe rada tijekom 
prošle godine nabavljena je dodatna 
oprema u vrijednosti 53.000 eura.

Provedba analiza i  
tehnički detalji

Zaprimljena su 23 uzorka DNA konja 
(20 testnih i tri referentna), te 22 uzor-
ka goveda (20 testnih i dva referentna). 
Analiza je provedena STR markerima: 
kod konja je korišteno 17 osnovnih i 

standardima točnosti i pouzdanosti. Uz-
gajivačima to osigurava:
•	 sigurnu potvrdu rodovnika i podrijetla 

grla
•	 pouzdanu selekciju rasplodnih živo-

tinja
•	 veću vjerodostojnost uzgojne doku-

mentacije na domaćem i međunarod-
nom tržištu

•	 smanjenje rizika pogrešaka u uzgoj-
nim programima i evidencijama
Certifikati stoga predstavljaju važan 

stručni i tržišni instrument koji pridono-
si transparentnosti uzgoja, genetskom 
napretku uzgoja, ali i jačanju konkuren-
tnosti uzgajivača.

Certifikati Centra za stočarstvo HA-
PIH-a za goveda i konje potvrđuju našu 
stručnost u genotipizaciji DNA uzoraka 
i utvrđivanju roditeljstva kod tih vrsta. 
U Republici Hrvatskoj jedini smo labo-
ratorij koji posjeduje spomenute certi-
fikate, što predstavlja značajan poticaj 
za daljnji razvoj animalne genetike i 
kontinuirano održavanje visokih među-
narodnih standarda rada.

dodatnih markera prema ISAG prepo-
ruci, a kod goveda osnovni set od 12 
markera. Postupak uključuje laborato-
rijsku analitiku (umnožavanje markera 
i analizu na genetskom analizatoru) te 
računalnu obradu rezultata, pri čemu se 
softver prethodno kalibrira referentnim 
uzorcima. Dobiveni rezultati i odgovori 
na zadatke dostavljeni su nadležnim 
laboratorijima u propisanom roku.

U studenome 2025. zaprimili smo 
certifikate o sudjelovanju koji sadržava-
ju apsolutni rang točnosti genotipizaci-
je (Aga) našeg laboratorija te anonimni 
usporedni prikaz svih sudionika. U oba 
testa HAPIH-ov laboratorij postigao je 
1. rang s pogreškom manjom od 2%, 
čime je potvrđena vrhunska razina ana-
litičke pouzdanosti.

Značaj za uzgajivače
Dobiveni certifikati izravno su vrijedni 

za uzgajivače u praksi, jer jamče da se 
analize roditeljstva i identiteta životinja 
provode prema međunarodno priznatim 

Dobiveni certifikati izravno su vrijedni za uzgajivače u 
praksi, jer jamče da se analize roditeljstva i identiteta 
životinja provode prema međunarodno priznatim 
standardima točnosti i pouzdanosti



28 29mljekarski list  / 3. 2026.mljekarski list  / 3. 2026. 5mljekarski list  / 3. 2026. Podlistak Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu

Nakon niza godina u Hrvatskoj je 
zabilježeno povećanje otkuplje-
nih količina mlijeka u odnosu na 
prethodnu godinu. Otkupljen je 

382.545.691 kg kravljeg mlijeka, što čini 
povećanje od 1,02% u odnosu na 2024. 
Mlijeko je otkupljeno sa 2440 obitelj-
ska gospodarstva i velikih farmi. Najveći 
udio u otkupu mlijeka u 2025. godini za-
bilježile su mljekara Dukat d.d. (44,18%) 
i mljekara Vindija d.d. (33,19%). Trend 
kretanja isporučenih količina mlijeka i 
kretanje broja proizvođača mlijeka kroz 
razdoblje od 2021. do 2025. godine pri-
kazani su na grafikonu 1. U odnosu na 
2024. godinu, broj proizvođača mlijeka 
manji je 9,86%, dok je količina isporuče-
nog mlijeka porasla za 1,02%. 

Najveće županije u proizvodnji mli-
jeka bile su Osječko-baranjska, u kojoj 
je isporučeno 36% ukupno isporučenog 
mlijeka u 2025., zatim Bjelovarsko-bilo-
gorska sa 14,9%, Koprivničko-križevačka 
12% i Vukovarsko-srijemska županija sa 
10,9% isporučenog mlijeka.

Županije s najvećim brojem proizvođa-
ča mlijeka bile su Koprivničko-križevačka 
sa 655 proizvođača i Bjelovarsko-bilo-
gorska sa 475 proizvođača mlijeka, dok 
je u ostalim županijama znatno manji 
broj proizvođača mlijeka.

U strukturi proizvođača mlijeka prema 
godišnjoj isporuci mlijeka u 2025. godi-
ni, 392 proizvođača mlijeka isporučivala 
su do 10.000 kg mlijeka godišnje, a za-
jedno su isporučili 1.923.77 kg mlijeka. 
Najbrojnija skupina proizvođača mlijeka 
isporučivala je od 10.000 do 50.000 kg 
mlijeka, a činilo ju je 1016 proizvođa-
ča mlijeka, pritom su ukupno isporučili 
27.676.331 kg mlijeka. Skupinu proizvo-
đača a isporukom od 50.000 do 100.000 

Proizvodnja i kvaliteta mlijeka 
u 2025. godini

> Danijela Stručić, dipl.ing.agr. 
Središnji laboratorij za kontrolu kvalitete mlijeka, danijela.strucic@hapih.hr  

kg mlijeka činilo je 439 proizvođača, i to 
s isporukom od 30.931.197 kg mlijeka. 
Skupinu od 100.000 do 200.000 kg go-
dišnje proizvodnje mlijeka činilo je 298 
proizvođača, s isporukom od 41.970.112 
kg mlijeka. Iduća skupina od 200.000 do 
500.000 kg mlijeka činilo je 168 proizvo-
đača, s isporukom od 49.735.062 kg mli-
jeka. Skupinu od 500.000 do 1.000.000 
kg mlijeka činilo je 49 proizvođača, s 
isporukom od 35.231.311 kg mlijeka. 
Skupina od 1.000.000 do 5.000.000 či-

nilo je 30 proizvođača, s isporukom od 
81.756.300 kg mlijeka.

Skupinu koja je u 2025. godini isporu-
čila više od 5.000.000 kg mlijeka, činilo 
je 11 proizvođača mlijeka s isporukom 
od 113.321.601 kg mlijeka.

Količinski razredi od 100.000 do 
5.000.000 povećali su isporuku mlije-
ka u odnosu na 2024. godinu, i to za 
8,47%, što je dovelo do povećanja uku-
pno otkupljenih količina mlijeka u 2025. 
za 1,02%.

Zahtjevi kojima mora udovoljavati sirovo mlijeko koje se isporučuje 
prema otkupljivačima mlijeka, propisani su Pravilnikom o utvrđivanju 

sastava sirovog mlijeka

U 2025. godini otkupljen je 382.545.691 kg kravljeg 
mlijeka, od čega je 97,4% bilo mlijeko prvog razreda
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Kvaliteta mlijeka u 2025. 
godini

Zahtjevi kojima mora udovoljavati 
sirovo mlijeko koje se isporučuje pre-
ma otkupljivačima mlijeka, propisani su 
Pravilnikom o utvrđivanju sastava si-
rovog mlijeka (NN 136/20). Prosječna 
higijenska kvaliteta mlijeka u Hrvatskoj 
(grafikon 3) izračunata je na temelju 
broja somatskih stanica i ukupnog bro-
ja mikroorganizama u mlijeku koristeći 
geometrijsku sredinu. U 2025. godini 
otkupljeno je 97,4% mlijeka I. razreda i 
2,6 % mlijeka II. razreda.

Jednako pozitivan trend prisutan je 
i kad govorimo o kemijskom sastavu 
mlijeka. Mliječna mast i bjelančevine 
parametri su o čijoj vrijednosti ovisi 
otkupna cijena mlijeka. U SLKM-u se 
za svakog proizvođača mlijeka obav-
ljaju ispitivanja najmanje dva uzorka 
mjesečno na sadržaj mliječne masti i 
bjelančevina. Iz grafikona 4. vidljive su 
vrijednosti mliječne masti i proteina u 
uzorcima mlijeka ispitanim u razdoblju 
od 2021. do 2025. godine. 

U skladu s navedenim Pravilnikom, 
za svakog proizvođača mlijeka jednom 
mjesečno utvrđuje se i prisutnost inhi-
bitornih tvari u mlijeku. Pritom se in-
hibitornim tvarima u mlijeku smatraju 
antimikrobni lijekovi, deterdženti i de-
zinficijensi. U mlijeku mogu biti prisutni 
kao rezultat liječenja životinja, pranja i 
dezinfekcije vimena, pranja sustava za 
mužnju i sl. I s obzirom na prisutnost 
inhibitornih tvari u mlijeku kontinuira-
no se bilježi pozitivan trend u kvaliteti 
isporučenog mlijeka. Tijekom 2025. 
ukupno je ispitano 27.750 uzoraka na 
prisutnost inhibitornih tvari, pri čemu je 
u 65 uzoraka utvrđena prisutnost inhi-
bitornih tvari.

Utvrđena kvaliteta mlijeka jamstvo 
je kvalitete prerade u mljekari i kvali-
tete konačnih proizvoda za tržište. Tre-
ba istaknuti da je u trenutku osnivanja 
SLKM-a udio mlijeka prvog razreda bio 
manji od 20% od ukupno isporučenog 
mlijeka u Republici Hrvatskoj, dok je 
danas 97,4% mlijeka u prvom razredu. 
SLKM je sustavnim edukacijama, ko-
risteći se rezultatima laboratorijskih 
ispitivanja, igrao važnu ulogu u pove-
ćanju kvalitete mlijeka proizvedenog na 
hrvatskim farmama.

Grafikon 1.  
Broj 
proizvođača 
mlijeka i 
isporučene 
količine 
kravljeg 
mlijeka 

Grafikon 2.  
Udio 
proizvođača 
mlijeka 
i ukupno 
isporučenih 
količina po 
količinskim 
razredima za 
2025. godinu

Grafikon 3. 
Omjer 
mlijeka I. i II. 
razreda po 
godinama

Grafikon 4. 
Vrijednosti 
mliječne 
masti i 
bjelančevina 
kroz godine
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Hrvatska agencija za poljoprivredu 
i hranu (HAPIH) kao organizator, 
zajedno sa suorganizatorima Sa-
vezom udruga hrvatskih uzgaji-

vača holstein goveda i Središnjim save-
zom hrvatskih uzgajivača simentalskoga 
goveda, a pod pokroviteljstvom Ministar-
stva poljoprivrede, šumarstva i ribarstva, 
organizira jubilarno 20. Savjetovanje uz-
gajivača goveda u Republici Hrvatskoj i 2. 
Izložbu hrvatskih kravljih sireva,  i to 17. 
i 18. ožujka 2026. godine u hotelu Pinija 
u Petrčanima.

Cilj je savjetovanja edukacija i infor-
miranje uzgajivača goveda i stručnjaka iz 
najvažnijih područja agrarne politike, ru-
ralnog razvoja, selekcije, uzgoja, držanja, 
hranidbe, proizvodnje, kvalitete stočarskih 
proizvoda, zdravstvene zaštite, tehnologi-
je proizvodnje stočne hrane itd.

Program savjetovanja uključuje brojna 
stručna predavanja s praktičnim i kori-
snim savjetima, koja će održati sveučilišni 
profesori i drugi stručnjaci, a nakon kojih 
se očekuju konstruktivne rasprave. 

U sklopu savjetovanja bit će održana i 
2. Izložba hrvatskih kravljih sireva. . Ocje-
nu sireva obavit će stručno povjerenstvo 
na čelu s prof.dr.sc. Samirom Kalitom, 
Vjerujemo kako će ovo biti dodatna vri-
jednost savjetovanja, ali i prilika za una-
pređenje i promociju proizvodnje kravljih 
sireva.

Prema dosadašnjim iskustvima, može 
se zaključiti kako je savjetovanje središnje 
mjesto susreta uzgajivača i stručnjaka, 
stjecanje korisnih i primjenjivih spoznaja, 
mjesto razmjene iskustva te uspostavlja-
nje novih poslovnih odnosa.

Svi materijali  i prezentacije naših 
predavača bit će na vrijeme objavljeni 
na službenim web  stranicama HAPIH-a 
(www.hapih.hr), gdje će ujedno biti po-
stavljen i info letak sa svim bitnim infor-
macijama o savjetovanju te  Program s 
popisom tema i satnicom.

Najava 20. Savjetovanja uzgajivača 
goveda u Republici Hrvatskoj i 2. Izložbe 

hrvatskih kravljih sireva
> Vatroslav Tissauer, dipl.ing.polj., univ.spec.oec.

Centar za stočarstvo, vatroslav.tissauer@hapih.hr

PROGRAM SAVJETOVANJA

Nadamo se da će nam se priključiti 
velik broj sudionika,   što nam je uvijek 
bio pokazatelj predanosti, angažiranosti 
i kvalitetne organizacije savjetovanja, na 
zadovoljstvo svih, a najviše naših uzgaji-
vača, pa vas pozivamo da se na vrijeme 
registrirate.

Dodatne informacije  o savjetovanju 
možete dobiti u Centru za stočarstvo 
HAPIH-a, e-mail govedarstvo@hapih.hr 
ili kod uzgojnih udruženja suorganizatora 
SUHUH-a, e-mail suhuhhrvatska@gma-
il.com) i HUSIM-a, e-mail: husim2009@
gmail.com

09:00-10:00 	 Registracija sudionika
10:00-10:30 	 Svečano otvorenje savjetovanja 
	 Dodjela priznanja uzgojnim udruženjima
10:30-10:50 	 dr.sc. Mato Čačić, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i ribarstva: Mjere i 
	 aktivnosti ministarstva u sektoru govedarstva
10:50-12:10 	 Panel rasprava “Održivost proizvodnje mlijeka u RH”
	 Uvodno izlaganje: prof.dr.sc. Zoran Grgić
	 Sudionici: MPŠR - Uprava za stočarstvo i kvalitetu hrane, HAPIH, APPRRR, 	
	 SUHUH, H.U.SIM., HMU, FAKULTETI
12:10-13:00 	 2. Izložba hrvatskih kravljih sireva
	 prof.dr.sc. Samir Kalit: Rezultati i dojmovi ocjenjivanja sireva
	 Dodjela priznanja nagrađenima
	 Obilazak izložbe sireva
13:00-14:30 	 Ručak
14:30-14:50  	Zrinko Mikić, dr.med.vet.: Aktivnosti HAPIH-a u sektoru govedarstva
14:50-15:10  	doc.dr.sc. David Kranjac, Baby beef: Suradnja Baby Beef udruge i Fakulteta 	
	 temeljena na znanstvenim dokazima u sektoru mesnoga govedarstva
15:10-15:40  	prof.emer.dr.sc. Darko Grbeša, Fanon d.o.o. Hrvatska: Lipidi u hranidbi krava
15:40-15:50 	 Rasprava
15:50-16:20 	 Stanka za kavu
16:20-16:40 	 dr.sc. Berislav Vulić, Farma Salaš d.o.o. Marijanci: Kako smo podigli sadržaj 
	 mliječne masti u mlijeku - primjer iz prakse
16:40-17:00 	 dr.sc. Marija Špehar: Novosti u provedbi genomske selekcije
17:00-17:20 	 prof.dr.sc. Pero Mijić: Utjecaj uvođenja robota za mužnju krava na 
	 organizaciju rada i održivost mliječnih farmi
17:20-17:30 	 Rasprava
	 Predstavljanje sponzora
20:00 	 Svečana večera

Drugi dan - 18. ožujka 2026.

09:30-09:50 	 Tomislav Kiš dr.med.vet.: Buduće obveze uzgajivača goveda prema “Uredbi 
	 o deforestaciji” - EUDR
09:50-10:10 	 Prof.dr.sc. Ante Ivanković: Integrirani modeli valorizacije izvornih pasmina 
	 goveda u kontekstu samoodrživog razvoja
10:10-10:30 	 prof.dr.sc. Ranko Gantner: Proizvodnja i korištenje krmiva u ekstenzivnom 
	 tovu junadi
10:30-12:00 	 Panel rasprava “Održivost mesnog govedarstva”
	 Uvodno izlaganje: prof.dr.sc. Ivo Grgić
	 Sudionici: MPŠR, HAPIH, APPRRR, H.U.SIM., SUMPG, BABY BEEF, HPK, FAKULTETI
12:00-12:30 	 Kava i promocija lokalnih proizvoda
	 Završetak savjetovanja

Mjesto održavanja: Hotel Pinija, Petrčane, Zadar, 17. i 18.3.2026.

Prvi dan - 17. ožujka 2026.
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Savez uzgajivača mesnih pasmi-
na goveda (Savez) održao je 11. 
veljače 2025. u Sisku redovnu 
godišnju skupštinu. Ispred HA-

PIH-ova Centra za stočarstvo na skupšti-
ni su bili Zrinko Mikić, voditelj Odjela za 
govedarstvo, i Drago Uđbinac, koordinator 
stručnih poslova u Odjelu za govedarstvo. 
Budući da je Savez uzgajivača mesnih pa-
smina goveda HAPIH (Centar za stočar-
stvo) odabrao kao treću stranu u provedbi 
specifičnih tehničkih aktivnosti u upravlja-
nju uzgojnim programom, na skupštini je 
voditelj Uzgojnog programa Saveza Drago 
Uđbinac održao prezentaciju o trendovi-
ma u brojnom stanju goveda u 2025., s 
posebnim osvrtom na populacije goveda 
za koje se provode uzgojni programi. Pri-
kazani su podaci o provedbi aktivnosti koje 
HAPIH-ov Centar za stočarstvo obavlja za 
Savez (ažuriranje matičnih knjiga, rezul-
tati testiranja rasta i razvoja, priprema 
zootehničkih certifikata i drugo). Prezen-
tacijom je istaknuta važnost provedbe 
performance testova kod mesnih pasmina 
bikova, ali i problemi s kojima se susreće 
tijekom organizacije provedbe. Voditelj 
uzgoja istaknuo je i važnost dokazivanja 
roditeljstva, koje je osnova za sve daljnje 
postupke u provedbi uzgojnih programa. 
Također, na skupštini je donesena i odluka 
o obveznom dokazivanju roditeljstva tije-
kom provedbe performance testa.

Savez uzgajivača mesnih pasmina 
goveda u Sisku održao redovnu 

godišnju skupštinu
> Drago Uđbinac, struč.spec.ing.agr.

Centar za stočarstvo, drago.udbinac@hapih.hr

 

Shema 1. Procedura za potvrđivanje roditeljstva tijekom performance testa mesnih pasmina 
goveda 

Shema 1. Procedura za potvrđivanje roditeljstva tijekom performance testa mesnih 
pasmina goveda


